



# “时代楷模”连钢创新团队参观“让党旗永远飘扬”主题展，现场讲述奋斗故事

# 国家强大是工作的全部动力

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 李静 崔烘昌

## 展品“动起来” 看到码头模型很自豪

本次展览由序厅、“筚路蓝缕、苦难辉煌”、“艰辛探索、砥砺前行”、“勇立潮头、改革开放”、“走在前列全面开创”、尾厅六个展区组成，集中展示中国共产党成立百年来特别是党的十八大以来，在党中央坚强领导下，山东党组织团结带领人民取得的全方位、开创性的历史成就，发生的深层次、根本性历史变革。

走到展馆的第四部分，科技感扑面而来，从汽车工业到港口发展，从材料科学到农业技术，展现了山东在新旧动能转换、重大基础设施、乡村振兴等领域的快速发展。展览中有一处沙盘，它是山东港口青岛港全自动化集装箱码头的模型，能看到无人码头装卸作业、货物堆放、取送的全过程。这也是本次主题展的一个亮点。

连钢创新团队带头人、山东港口集团高级别专家张连钢认真数了数一个集装箱的占格数，自豪地说，“这应该是按照原型设计的。”参观主题展时，张连钢说：“在中国共产党领导下，经过这一百年，我们国家从积贫积弱日渐走向繁荣昌盛。站在中国共产党成立100周年这个时间节点上，我很激动，也很自豪。”

“让党旗永远飘扬”——山东省庆祝中国共产党成立100周年主题展6月27日在山东博物馆开展。该主题展全面展现了百年来中国共产党领导山东人民的奋斗历程和辉煌成就。主题展览共采用图片530余幅，文物、实物210余件（套），音、视频及多媒体展项50余项500余条，而且不少文物是首次展出。7月1日起，该主题展览将对公众开放。

6月28日下午，“时代楷模”连钢创新团队的几位代表来到省博参观主题展，结合展览中的实物和照片，现场讲述了团队的奋斗故事。

## 照片背后有故事 时代楷模称号更是鞭策

模型旁边的墙上，有一张连钢创新团队的照片格外引人注目，照片标注“时代先锋”四个大字。山东港口集团青岛港全自动化集装箱码头，创造了世界集装箱码头行业一个又一个奇迹，而创造奇迹的正是“连钢创新团队”。2020年，连钢创新团队被授予“时代楷模”荣誉称号。张连钢说：“‘时代楷模’荣誉称号对我们来讲，是一种鼓舞、激励，更大的是一种鞭策。我们要从零开始，把所承担的工作推到更高的高度上去。”

荣誉的背后，是一次又一次的技术攻关。张连钢说：“我们其实遇到的重大技术难题有很



连钢创新团队成员在主题展上看到自动化码头模型很自豪。

多。”张连钢还讲了研究自动驾驶引车调度软件的故事。“自动驾驶引车是靠一个程序软件，对整个车队运行的调度管理。这个车队不是按照既定道路来走，它像是一个球场，这对于调度软件的功能要求非常强。我们后来决定自主研发，这对我们来讲是难度最大的。”

效率是港口的生命线。张连钢说：“我们始终把效率看成最核心的任务，在这个方面，通过技术方面的手段、业务方面的经验积累，把码头作业的全过程最大限度地进行有机协调。”提高效率的同时，细节问题也是团队关注的重点问题。张连钢说：“一个个的细节如果忽略掉，等码头建成，会变成一个非常大的问题。在这个过程里我们拼尽全力，把意识到的、可能发生的，都

找出来。所有的细节上，所有的关联中，都要达到尽可能完美的程度。”

张连钢介绍，连钢创新团队核心成员共25人，其中23名党员。在这个平均年龄34岁的团队中，他们总把自己的事儿当小事，国家的事才是大事。谈到始终坚持一线、不断突破的动力，张连钢总结了两方面因素。“第一，我是国家培养的，我所学的知识、所具有的能力，应该报效国家。第二，我作为党员，就应该把自己的全部投入到工作中。如果我的工作能够使国家变得越来越强大，就是我工作全部的动力和理由。”

连钢创新团队不断刷新自动化码头作业的世界纪录，团队成员有着强烈的为国争光的报国情怀。张连钢说：“团队为了国

家的发展，具体到我们的码头，要让码头能在世界竖起一个标杆。”团队成员发挥党员先锋模范作用，“我觉得这个过程里，体现了共产党人为了国家，为了人民，为了未来，勇于奉献的精神”。

## 又有新的时代使命 抢占智慧绿色港口制高点

参观完主题展，张连钢就要与团队成员返回青岛，因为接下来还有一项重要的工作。张连钢说，下一步要在智慧绿色港口方面做出更多更有效的工作，把港口提升到更高的高度上。

在绿色发展上，连钢创新团队正在做着新的尝试和努力。张连钢说：“目前都是通过地面交通来实现港口的运输，现在我们尝试建立空中智能轨道运输系统，集装箱不落地，直接从空中实现这种转运。”6月29日就是针对“空中运输”举行一个投产仪式。张连钢说：“现在还在试验阶段，在这个阶段，尽可能针对暴露出来的问题进行优化改进，最后进行规模化应用。”

张连钢说：“100年来，中国共产党带领中国人民站起来，富起来，强起来，看完展览我很受鼓舞。”而面对未来，他们也有着新的时代使命。张连钢说：“作为技术人员，能为国家做出应有的哪怕微薄的贡献，对我们来讲也是特别自豪。搞智慧绿色港口建设，打造世界一流港口，这就是我们今后的任務。”

# 福利彩票进社区 志愿服务暖人心

中国福利彩票  
国家公益彩票

近日，山东各市福彩中心立足福利彩票发行销售工作，深入开展“我为群众办实事”实践活动，走进社区，为居民送上暖心服务。

聊城市福彩中心从3月份开始扎实开展文明城市创建工作，每周固定到帮包路段进行文明志愿服务，并对中华御苑小区进行“三遍访”。近期，该福彩中心志愿者在帮包路段和社区发放“文明养犬倡议书”，呼吁家中养犬的居民自觉使用犬链绳牵领

犬只外出，主动避让行人和车辆，避免犬只接近儿童、老人、孕妇等特殊群体，并随身携带袋子、宠物便铲等，及时清理爱犬粪便，保护环境卫生。

6月25日，青岛市福彩中心的志愿者们走进市北区河西街道长沙小区，在一场公益活动活动现场提供志愿服务，让广大市民在欢乐中感受福彩文化的公益内涵，热闹的福彩刮刮乐销售展台也为大家送来了好运和惊喜，陪伴市民朋友们度过了一个难忘的夜晚。

“我就住在小区里，看见这里有活动，就过来逛了逛，没想到还看到了自己一直很喜欢的



福彩刮刮乐，正好买上几张试试手气。”正在刮彩的市民王先生笑着说。据了解，王先生是福彩刮刮乐的忠实粉丝，经常购买刮刮乐试运气，今天看到展台上有很多今年的新票种，“一触即发”“蓝色奇迹”“好运连连”“才华盖世”“大运鲁风”等都在其中，他便多挑了几张，收获了不少乐趣。

据悉，青岛市福彩中心近期不断开展福利彩票进社区活动，通过这种广大群众喜闻乐见的方式，让更多人感受到福彩所传递的公益温度，感受到福利彩票的社会责任和担当，为社会福利和公益慈善事业添彩。

# 青岛新彩民购彩新技能，机选复式中得双色球623万元大奖！

在双色球第2021046期开奖中，头奖开出24注，单注奖金为573万多元；二等奖开出122注，单注奖金180976元。青岛此次喜中1注头奖和3注二等奖，其中喜获头奖的幸运彩站是位于胶州市一品苑五金城泉州南路732号的福彩37026011销售站，大奖得主则是张先生（化姓）。他凭借一张双色球“11+3”机选复式票，在中得1注一等奖的同时，还中得了2注二等奖！此外还有30注三等奖、210注四等奖、500注五等奖、81注六等奖，斩获大小奖项共计824注，中奖金额合计235328元！

张先生可以说是一位新彩民，以前很少购彩，对福彩游戏的各种玩法也不甚了解。最近意外加入了一家福彩站点的合买联盟，参与了一次合买后，他便心血来潮决定开始坚持买彩票，献爱心的同时，也为自己守候一份中奖的希望。“我当时参与的合买的是双色球‘8+3’复式彩票，也是因为那次合买，我才知道购彩还有复式投注，以前了解的只有单式投注。”张先生继续说道：“当时合买我也是抱着尝试一下的初衷，一共购买了3股，没想到中了90多元奖金，当时很意外也很高兴。”

自此以后，张先生便开始尝试自己购买双色球，第一次买的就是他参与合买时的“8+3”复式投注。“别的玩法我也不太懂，所以自己买彩票也参照合买的投注方式买的。”在连续购买了3期双色球“8+3”复式彩票后，张先生决定再增加几个红球号码。考虑到最近自己刚发了奖金，手头比较宽裕，就购买了一张双色球“11+3”复式票。在紧随其后的双色球第2021046期购彩时，张先生还是买的同样的“11+3”复式票，号码是机选的。谁知就在当期的双色球开奖中，意外的惊喜来了！1注双色球头奖和2注二等

奖被他收入囊中！而他自己得知中奖，也是激动地无法入眠。来领奖的时候，张先生说：“对于一个购彩新手，我感觉自己真是超级幸运！我把中奖的事告诉我爱人时，看着她比我还淡定呢。”对于以后如何购买彩票，他说：“我会尝试一下其他的投注方式，继续购买彩票，也感谢福彩送给我这么大的‘见面礼’。”

同期，来自胶州市的彩民何先生（化姓）在胶州市泉州南路枫情小镇21号的福彩37026033销售站购买的一张5注号码的双色球机选单式彩票，也让他幸

运收获了1注二等奖，奖金18万余元！

（青岛福彩 刘秀 牟俐衡）

